

El Día de Palencia

DIARIO CASTELLANO DE INFORMACION

PROPIEDAD Y ORGANISMO DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

REDACCION
Canalejas, 1

ADMINISTRACION
Calle Mayor, 15

Apartado 34

Teléfono núm. 8

PALENCIA
SABADO
7
Noviembre 1936
N.º 14.452

La jornada de ayer en los alrededores de Madrid, fué brillantísima para nuestras tropas

Ocuparon el Cerro de los Angeles, los cuarteles y pueblo de Carabanchel Alto, Retamares y Villaverde

El enemigo dejó tres centenares de muertos, más de 150 prisioneros y varios tanques rusos

Dos aviones rojos cayeron entre Leganés y la capital

UESTRO GLORIOSO EJERCITO SE HALLABA AYER A 6 Kmtros. DE MADRID

Información transmitida por el enviado de Prensa del Cuartel General

brillante jornada de ayer a las puertas de la capital
España.—El enemigo, derrotado, huyó a la desbanda
dejando en nuestro poder cinco carros de asalto y
numerosísimo material de guerra.—A seis kilómetros
de la popular Puerta del Sol

En la mañana de hoy verificaron ataque general todas las
columnas del general Varela sobre Madrid, y se dirigió el avan-
te por el flanco izquierdo por una columna que salió a las seis
de la mañana de Villavieja de Odón, y cuyo objetivo era la
ocupación del campamento de Ingenieros y polvorin de Retama-
res. Esta columna llevó la parte más dura de la operación,
la resistencia del enemigo salido de Bobadilla del Monte,
que fue disputando el terreno palmo a palmo, haciendo en-
tonces fuego de artillería, logrando vencer la máxima resis-
tencia en el polvorin de Retamares y haciendo al enemigo nu-
merosísimas bajas y teniendo muy pocas las nuestras.

La Aviación y la Artillería castigaron duramente a los ro-
jos. Otra columna, salida de Alcorcón, ocupó el cuartel de Ar-
tillería de Cuatro Vientos y Campamento, venciendo la resis-
tencia del flanco izquierdo.

A las 11:20 de la mañana estas columnas rebasaron Cuatro
Vientos, ocupando la Casa Roja de la carretera de Extremadura.
Una sección de la Legión, al mando del teniente Dimitri,
atacado por cuatro carros de asalto rojos, copando tres,
quedaron en un barranco, y haciendo los legionarios ho-
rosa carnicería. El teniente Dimitri, autor de esta proeza,
llevó una herida, que le produjo la fractura de la pierna iz-
quierda.

A mediodía, las columnas habían ocupado todos sus obje-
tivos. Al mismo tiempo, otra columna ocupó Carabanchel Alto,
logrando hasta el manicomio del doctor Esquerdo, que tam-
bién ocuparon y, finalmente, por otra columna se ocupó Villa-
verde, y por la Caballería el Cerro de los Angeles.

Después de estas operaciones, el frente quedó situado en
la siguiente forma: Campamento de Ingenieros de Retamares,
Campamento militar, carretera de Extremadura, a seis kiló-

metros de la Puerta del Sol. Cuarteles de Artillería y Escuela de
Tiro, a siete kilómetros de la Puerta del Sol, Cuarteles de Arti-
llería y Escuela de Tiro, a siete kilómetros de la Puerta del Sol.
Carabanchel Alto, a ocho, y el Cerro de los Angeles a once.

El espíritu de nuestras tropas y su moral es tan elevado que
el grito unánime que sólo se oye en todas las unidades es:
Queremos hoy tomar café en Madrid.

El castigo infligido al enemigo es inenarrable, sobre todo en
su huida final y desbandada.

Suponemos el efecto que habrá causado en el vecindario ma-
drileño el pánico de los rojos derrotados. Hasta la hora de tele-
grafiar, van cogidos cinco carros de asalto y numerosísimo ma-
terial de guerra que no ha podido ser clasificado todavía.

Otras noticias oficiales radiadas anoche por Burgos

En el sector de Sigüenza fueron ocupados Mirabueno y
Mandayona.—Continúa la presión de nuestras columnas
en el frente de El Escorial.—También ayer se operó en
Somosierra

(Situación a las 21 horas del día 6 de Noviembre de 1936)

En las fuerzas de este Ejército se ha registrado, en la jor-
nada de hoy, mayor actividad que en las anteriores. En la Di-
visión de Soria, se ha operado hoy en los dos sectores (Sigüenza
y Somosierra), logrando en el primero ocupar Mirabueno y Man-
dayona.

En el sector Norte (séptima División), continúa la presión
de nuestras columnas sobre las posiciones enemigas avanzadas
del sector de El Escorial, y en el sector Sur de esta misma Di-
visión, se han logrado importantes éxitos, que han situado a
nuestras fuerzas sobre la línea Villaverde-Carabanchel Alto y
Campamento del mismo nombre, a las puertas de Madrid.

En las restantes Divisiones, sin novedad.

La situación actual, inmejorable.

En la zona de retaguardia, la normalidad es completa.

A la una de la tarde de hoy, las fuerzas que operan en el
sector Sur de la séptima División, con resistencia por parte del
enemigo, habían ocupado Retamares, los cuarteles de Caraban-
chel, el pueblo de Carabanchel Alto, el Cerro de los Angeles y el
pueblo de Villaverde.

Se castigó durísimamente al enemigo, causándole numerosí-
simas bajas, que abandonó en el campo, así como enorme can-
tidad de armamento de todas clases, apoderándose nuestras fuer-
zas también de tres tanques rusos y gran cantidad de equipos
y vestuarios militares, que estaban en los cuarteles de Carabanchel.

Nuestras fuerzas están a seis kilómetros de la Puerta del Sol.

DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

Ayer, en el sector de Madrid, más de trescientos muertos
y ciento cincuenta prisioneros rojos.—Ya van dejando éstos
en nuestro poder quince tanques rusos.—Dos aviones
enemigos fueron derribados ayer entre Madrid y Leganés

EJERCITO DEL NORTE

5.ª DIVISION.—Sin novedades dignas de mención.

6.ª DIVISION.—En el frente de Vizcaya hubo algunos duelos
de Artillería y tiroteo de fusilería, sin importancia.

7.ª DIVISION.—En el frente de Guadarrama y en el pueblo
de Fresnedilla hubo una escaramuza en la que se cogieron al
enemigo dos ametralladoras y algunos muertos. En el sector de
Madrid, nuestras tropas ocuparon el campamento de Retamares,
el de Carabanchel, el pueblo de Carabanchel Alto y la estación y
pueblo de Villaverde, quedando Madrid dentro del alcance de
nuestra Artillería. El enemigo fué muy duramente castigado,
pues abandonó en nuestro poder más de trescientos muertos y
ciento cincuenta prisioneros, entre ellos tres tenientes corone-
les, siete oficiales y veinte guardias de Asalto. También se co-
gió al enemigo durante el combate, bastante material, entre el
que se destacan tres tanques rusos, con los que tenemos ya en
nuestro poder quince de los mismos.

8.ª DIVISION.—Sin novedades dignas de mención.

DIVISION DE SORIA.—En el frente de Sigüenza nuestras
columnas ocuparon Mandayona y Mirabueno, quedando dos ki-
lómetros al Norte de Almadrones.

EJERCITO DEL SUR

Sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Nuestra Aviación de caza ha conseguido entablar combate
con la enemiga, derribándola dos aviones entre Leganés y Ma-
drid. En los demás frentes, la Aviación cumplió brillantemente
las demás misiones que se le habían confiado.
Salamanca, 6 de noviembre de 1936.

AL CERRAR LA EDICION

JACA.—A mediodía de hoy, Radio-Jaca anunciaba que la
Comandancia Militar le había facilitado la noticia de la en-
trada de nuestras tropas en Ma-
drid.

Unos minutos después, Radio Aragón preguntaba a Jaca y con
gran insistencia, sobre la con-
firmación de tan satisfactoria
nueva, limitándose aquella es-
tación a repetir que le había
sido facilitada por la Coman-
dancia la noticia que había ra-
diado.

Hemos esperado la emisión de
sobremesa de Burgos con la emo-
ción consiguiente, por si ella
confirmaba la anhelada noticia.
La emisión, sin embargo, nos ha
defraudado, ya que se ha limi-
tado a repetir partes oficiales
y noticias de la jornada bélica
de ayer en las proximida-
des de Madrid, y luego ha co-
mentado la prensa de Madrid,
y ha dado las noticias inter-
nacionales de la agencia alema-
na D. N. B., y ha cerrado la
emisión con un llamamiento a
los campesinos de Castilla, he-
cho por el jefe de la Comisión
de Agricultura de F. E. de las
Jons, en el que les pedía se in-
scribieran para ir a prestar sus
trabajos agrícolas a aquellas tie-
rras que por haber sufrido el
terror rojo, habían quedado
abandonadas, para que no que-
dase sin sembrar un solo palmo
del terreno patrio.

No obstante, Burgos no ha
desmentido la noticia de Jaca,
y esta emisora en la serie de
noticias que habitualmente
transmite después de la emisión
de Burgos, ha vuelto a dirigir
la noticia que nosotros hemos
procurado verla confirmada por
el Cuartel General del Ejército
del Norte, quien nos dice a las
cinco de esta tarde que no ha-
bía nada que comunicar.

Notas de Hacienda

Libramientos

El señor delegado ha puesto
al cobro los libramientos expe-
didos a favor de los señores si-
guientes:

Don Deogracias Doncel, don
Julian Díez, don Jacinto Díez
Dávila, don Faustino Rodríguez,
señor administrador principal
de Correos, don Abilio Sangra-
dor, señor delegado del Traba-
jo, don José M. Peñaranda y don
Narciso Maisterra.

Letras de luto

Mañana, 8, se cumple el se-
gundo aniversario del falleci-
miento de la distinguida señora
doña Gregoria Vicario Pardo, cul-
ta y prestigiosa directora que
fué de nuestra Escuela Normal
del Magisterio Primario.

Al recordar su fallecimiento,
renovamos sentido pésame a su
desconsolado esposo el con-
ceido comerciante de esta plaza don
Arturo Espejel, así como a sus
hijos y padres, hermanos y de-
más familiares, rogando a nues-
tros lectores una oración por el
eterno descanso del alma de la
respetable finada.

Para servir impresos
perfectos y con rapidez
Imprenta de EL DIA
MAYOR, 15 APARTADO 34

Pérez Solís, el batallador escritor, ha lu- chado por la causa de España en Oviedo

PRONTO LE SERAN ENCOMENDADOS IMPORTAN-
TES SERVICIOS EN MADRID

De paso para Oviedo, a donde
regresaba hoy después de unos
breves días de estancia en Va-
lladolid para ver a sus familia-
res, hemos tenido el gusto de
saludar y abrazar a nuestro que-
rido amigo e ilustre colaborador
de EL DIA DE PALENCIA, Oscar
Pérez Solís.

El batallador escritor y exce-
lente polemista, vestía el unifor-
me de capitán del cuerpo
de Asalto, cargo que ha
desempeñado con la actividad
y pericia que es de suponer tra-
tándose de un artillero de los
prestigios de Pérez Solís, durante

todo el tiempo que ha durado el
terrible cerco de Oviedo. Al lado
de Aranda, el ilustre y heroico
general, nuestro amigo ha rea-
lizado servicios inestimables en
el transcurso del largo asedio,
siendo un activo e inteligente
colaborador de aquí.

Su nueva permanencia en la
capital asturiana será brevisí-
ma, ya que, requerido por el je-
fe del Estado español, genera-
lísimo don Francisco Franco,
Pérez Solís deberá hallarse den-
tro de unos días en Madrid para
encomendarse importantes co-
metidos.

SEGUNDO ANIVERSARIO

LA SEÑORA

D.ª Gregoria Vicario Pardo

Directora de la Escuela Normal del Magisterio Primario, Presidente del Colegio Provin-
cial de Huérfanos del Magisterio, Vocal de la Junta de Protección a la Infancia, de la Junta
P. de Beneficencia, del Patronato de la Escuela E. de Trabajo, Ex-Presidente del Consejo
Provincial de Primera Enseñanza

Falleció en Palencia el día 8 de Noviembre de 1934

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su desconsolado esposo Arturo Espejel; sus hijos Julián, Arturo,
Nicolás, María-Antonia y Manuel; padres don Nicolás y doña
Justina; hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y
demás familia,

Al recordar tan triste fecha, suplican a sus amistades y per-
sonas piadosas una oración por su eterno descanso.

Todas las misas que se digan mañana día 8, en la iglesia de Nuestra Señora de la Calle, serán aplicadas por su eterno descanso.

Los Excmos. y Rvdmos. Sres. Obispo de Palencia y Arzobispos de Valladolid y Granada, han concedido 100 días de indulgencias en
la forma acostumbrada.

CATOLICISMO INTEGRAL

En los albores de la Nueva Aurora española, teñida con celajes sangrientos de martirio, no faltan artistas que diariamente trasladan al blanco lienzo de unas columnas periodísticas el cuadro de la España grande, de la España tradicional, de la España Imperial.

Tras la diversísima gama de matices y perfiles traducidos en emblemas, epígrafes, himnos bélicos, ademanes y saludos caballerescos, fácil es de advertir un rasgo característico y común a las más diversas concepciones y que es el fondo, la vida y el alma de la Nueva España: ese rasgo inconfundible y común es la Cruz de Cristo, silueta de luz y de sacrificio.

Y es que la España grande que soñamos y presentimos sólo ha de ser una realidad viva y palpitable con la sólida base de un Catolicismo íntegramente vivido. Pero España, dirá alguno, ¿no ha sido católica en el pasado quinquenio? Sin hacer mención del laicismo estatal y de la vesanía persecutoria de los gobiernos, el triste cuadro de la realidad pasada nos dará la respuesta: La apostasía colectiva de la masa obrera, por una parte, abandonada a ideas exotéricas y disolventes nos pregona a grandes voces que únicamente pudo infiltrarse en esa capa social el virus marxista debido a la crisis de ideas religiosas, al hambre espiritual, exacerbada más por el abandono material en que se vio sumida.

Y si penetramos en el otro estrato social llamado de la aristocracia, encontraremos que adolece de una anemia alarmante de Catolicismo; porque el Catolicismo es esencialmente caridad y justicia, virtudes que en ese divertidísimo jardín de la gente cursi eran plantas exóticas; por eso cuando un ministro católico de Trabajo quiso implantar "un poco" de justicia social para la clase obrera, se le tildaba de socialista hasta por algunos tenidos por conspicuos católicos, pero que

aún no habían arrojado, claro está, la vieja camisa liberal.

¡A qué extremos no ha llevado esa falta de Catolicismo integral! Esa enfermedad religiosa ha provocado el extraño fenómeno, digno de la atención de cualquier historiador, que en esta España que dió la roja sangre de sus venas para mezclarse y asimilarse con extrínsecas razas, se llegase al culmen del alejamiento, incompreensión y odio de hermanos causado no precisamente por querellas de mayorazgos y ambiciones de sucesión, sino por la marcadísima antitesis del pensamiento: Ateísmo y Catolicismo.

Hora es ya de avivar el fuego sacro de la Religión hasta que adquiere las proporciones de in gente hoguera; a su perenne ardor se consumirán las punzantes espinas de los odios de clase patrocinados de un lado por las ideas marxistas, afortunadamente ya caducas, y por otro, por la estulticia y vanidad de unos pocos pseudo-ricos que miran con soberbio desdén al necesitado o sencillamente cierran los ojos a la miseria para cerrar también su corazón y su bolsillo.

¿Cuándo acabará el egoísmo espinoso y repelente en este suelo hispano en que siempre floreció la flor del desinterés y de la caridad?

Por fortuna se va imponiendo el buen sentido en muchas cabezas en virtud de beneméritas iniciativas de los que sabiamente empuñan el timón del Estado.

Ello nos hace concebir grandes esperanzas de que no habrá tregua ni descanso mientras haya una boca hambrienta y un corazón extraviado. Y así las virtudes proteicas de nuestra raza se moldearán de nuevo en el troquel del sacrificio y de la austeridad.

Justicia y caridad cristianas son los jalones de la emprendida ascensión de España para reconquistar el título de Imperial y Católica.

Noviembre-36. ACEGE

Noticias de la provincia

Quintanilla de la Cueva

¡Cruzada contra el frío!

Tras las vidrieras de los comercios, vehículos y demás establecimientos públicos, han sido colocados unos cartelitos de los colores nacionales, al objeto de sacudir la indiferencia de los ciudadanos perezosos, y con objeto de que den unas monedas para adquirir ropas de abrigo, mudas interiores, etcétera... ¡porque en el frente de batalla hace frío! Las montañas se han cubierto ya de nieve; el viento de la sierra azota los cuerpos de nuestros bravos milicianos.

Esta patriótica llamada no ha sido desoída por este modesto vecindario; se ha contribuido los unos aportando donativos en lana y metálico, los otros con su trabajo manual u genésimo, a llevarles prendas de todas clases para protegerles del frío, cumpliendo como buenos ciudadanos de retaguardia.

El elemento femenino principalmente ha dado una alta nota de españolismo, poniendo a contribución su esfuerzo personal en esta gran cruzada contra el frío, iniciada en pro de nuestros valientes soldados que allá en el frente esperan anhelosamente estas ofrendas generosas, agradeciéndolas por adelantado.

¡Bien por las jóvenes falangistas!

¡Viva España!

El Corresponsal

Villalcón

La próxima "toma" de Madrid Es indescriptible el entusiasmo que reina en este vecindario ante la próxima entrada de las tropas nacionales en la capital de España.

No pasa ni un solo momento sin que los poseedores de los aparatos de radio dejen pasar las nuevas y tan deseadas noticias que tan ansiadamente todos los verdaderos españoles esperamos. Es tanto el entusiasmo que este pueblo siente, que solamente se oye esta voz: "¡Ya pronto llega el momento feliz de poder abrazar fuertemente a nuestros queridos compatriotas y demás familiares que se encuentran bajo el dominio de las hordas masónicas y salvajes!"

¡Si Dios quisiera les encontrásemos según nuestro deseo...

Para ese próximo día "tan venturoso" se ha proyectado una función religiosa que todos unánimemente celebraremos.

LORENZO

Noviembre, 6 de 1936.

Calzadilla de la Cueva

INAGOTABLE GENEROSIDAD CIUDADANA

Un conjunto de bellas muchas de esta localidad, vinculadas por acendrado sentimiento a la gran cruzada salvadora, consagran sus actividades e ingenio a confeccionar prendas de abrigo para las tropas que defienden la causa de España, trabajando intensamente día y noche con verdadera fe y alegría, habiendo acordado donar a tan noble fin una importante cantidad de los fondos de la Asociación de Hijas de María, con la que han comprado tela para confeccionar ocho mudas completas, hechas en breve tiempo, y al presente están terminando otra segunda remesa, adquirida con un donativo en metálico hecho por el señor cura párroco, don Teófilo Alonso, incluso dos mudas interiores regaladas por doña Luciana Padierna.

Y nuestros valientes y leales soldados, alta la frente, esperan, agradeciéndolas de antemano, estas generosas ofrendas femeninas.

Hay que ayudarles con todos nuestros medios de patriotas, con todos nuestros esfuerzos de ciudadanos de retaguardia.

¡Bien por las Hijas de María de este humilde y católico pueblo! Las felicito efusivamente.

El Corresponsal

El pueblo comenta con gran ilusión, desfila la gente, pero que a monotonía; ¡no temas disturbios! ¿qué dicen al fin? Que el mejor comercio es el de

MARTÍN CUEROS, CAMISAS, CORBATAS Mayor. 78 y 86.

LEA USTED

EL FRENTE DE EXTREMADURA!...

«SIN NOVEDAD»

En Madrid, los gobernantes son gente de gran "listura", demostrada ahora y antes con sus triunfos resonantes del frente de Extremadura!

Tienen todos, como Azaña, mucha "educancia" y cultura; no cultivan la patraña, que fué su mejor campaña ¡del frente de Extremadura!

En sus manifestaciones dicen siempre con voz dura que no hay modificaciones en todas las posiciones ¡del frente de Extremadura!

Ellos explican, dichosos, que allí no queda ni un cura y están llenos de "facciosos" las sepulturas y fosos ¡del frente de Extremadura!

Y en sus "partes oficiales" gran optimismo figura, que acabaron ya los males ganando a sus ideales ¡del frente de Extremadura!

La "Pasi" y su fiel marido (buen ejemplar de "miura") diz que en un combate habido los "facciosos" han huido ¡del frente de Extremadura!

Pedro Rico y "Don Alberto", los amos... de la gordura, festejan con un concierto el triunfo rotundo y cierto ¡del frente de Extremadura!

CLAVECIMBALO

Y dibujan sus derrotas con tan opuesta pintura, que engañados como idiotas vuelven perdiendo las botas ¡del frente de Extremadura!

Que aunque a Madrid los fascistas llegaron ya con holgura... muy pronto los comunistas habrán barrido las pistas ¡del frente de Extremadura!

Giral dice: "están ya encima!", ¡¡y la "Pasi" no se apura!... mas, te juro por mi prima, que han de "diñarla" en la sima ¡del frente de Extremadura!

Don Paco cuenta sus glorias en mil discursos de altura... "no hagamos caso de "historias" pues siguen nuestras victorias ¡del frente de Extremadura!"

Cierto que han hecho a monalgando a sus ideales ¡del frente de Extremadura!

alguna que otra "locura"... pero aunque den empujones no cambian las posiciones ¡del frente de Extremadura!

Y aunque, necesariamente, tengan que huir con premura, siempre dirán a la gente: ¡sin novedad en el frente!... ¡del frente de Extremadura!

"Una Patria, un Estado, un Caudillo"

La idea generosa del "plato único" ya está en marcha en nuestra provincia

INTERESANTE CIRCUIAR DEL SEÑOR GOBERNADOR CIVIL

La magna obra de redención que el glorioso Ejército español viene realizando con las armas, habrá de comprender también una nueva organización de los servicios públicos, entre ellos los de carácter benéfico-social, que preocupa al Gobierno General del Estado Español y aconseja implantar en nuestra Patria el "Día del plato único", cuyas normas se desenvuelven en la Orden de 30 del mes último ("B. O." núm. 13).

Es natural que se dejen sentir intensamente las consecuencias de la guerra civil empeñada entre el Ejército leal a España y los españoles que dejaron de serlo para gritar viva Rusia. Caen en esta épica porfía padres de familia, dejando huérfanas tiernas criaturas, al lado de hijos que eran hasta ahora amparo y sostén de padres ancianos. Para todos el Estado Nacional procura arbitrar medios de amparo y protección, que difícilmente pueden improvisarse en este nuestro país, en que viene tan abandonada esta función y, para desarrollarla, es forzoso recurrir a la caridad ciudadana, y como medio, solicitar de los buenos españoles en los días primero y quince de cada mes, una relativa privación, un insignificante sacrificio, que no otra cosa es la implantación del "Día del plato único", que tendrá efectividad el próximo día 15.

En otras naciones, entre ellas Alemania, se lleva a cabo para fines benéficos esta contribución ciudadana, a la que concurren, disciplinadamente, sin excepción, con la aportación de bida, el rico, el de clase media y el obrero, cada cual en la proporción correspondiente, que viene a ser el veinticinco por ciento, lomo minimum, del gasto diario que cada familia realiza en sus atenciones de mesa.

En nuestra querida España, cuyas virtudes raciales han renacido fervorosamente, no tiene por qué fracasar este intento; la mayoría, casi la totalidad de sus habitantes son cristianos y la caridad es principio básico de esta religión, que tiene entre sus postulados el de "ama al prójimo como a ti mismo".

Ya está en marcha esta idea generosa, y este Gobierno civil espera del patriotismo de la provincia de Palencia, que habrá de secundarla con todo entusiasmo, voluntariamente, sin necesidad de coacciones por mi parte. Confío que en esta hidalga provincia no habrá que hacer "listas negras" de los que nieguen su concurso a esta obra patriótica de caridad, ni darán lugar a la imposición de multas.

En esta capital ya están tomadas las medidas para propaganda y recaudación y los señores alcaldes de la provincia adoptarán con la debida urgencia las de sus respectivas localidades, para que Palencia pueda figurar en este aspecto entre las más caritativas de España, inspirándose al efecto en las instrucciones publicadas en el "Boletín Oficial" de la provincia, a cuyo fin recibirán los talonarios de recaudación oportunamente y publicarán bandos, llamando al vecindario a esta obra altruista.

Los dueños de hoteles, bares y casas de comidas, recaudarán y formalizarán declaraciones juradas, por duplicado, de los ingresos obtenidos durante el día 15, haciendo luego el ingreso en la Junta Provincial de Beneficencia, que les devolverá un ejemplar con la nota de entrega, debidamente autorizada.

Los señores alcaldes acusarán recibo de la presente seguidamente y comunicarán, en término de tercer día, las medidas adoptadas a este fin.

¡Españoles! ¡Palentinos! Los deberes de ciudadanía y caridad os llaman en estos momentos solemnísimos en que se está forjando una nueva España con el esfuerzo de los buenos.

¡VIVA ESPAÑA!

Palencia, 5 de noviembre de 1936.—El gobernador civil, Alfredo Arellano Muñoz.

OBROEROS PATRIOTAS

Los obreros de la Sociedad "Unión Industrial Palentina", cerámica y electricidad, han ingresado en el día de hoy 862,86 pesetas, importe de horas que han dejado a favor del Ejército salvador de España, hasta 31 de octubre, y continuarán haciéndolo en meses sucesivos hasta el término de la campaña.

A. PASCUAL HIGELMO CIRUJANO

Electro-radiólogo MAYOR PRAL., 28, segundo. (De doce a dos) PALENCIA

Martínez Barrio huyó en un barco, sin rumbo conocido

VALENCIA.—Ha desaparecido el chalet donde vivía en el Grao el que fué jefe del Gobierno, Martínez Barrio, el cual ha huido a bordo de un barco que se hallaba anclado en el puerto de Valencia.

Desde luego, se ha confirmado que Martínez Barrio ha huido, llevándose tres millones de pesetas.

La noticia ha producido gran impresión. Parece que anteaer celebró una conferencia telefónica con Azaña, indicándole la necesidad de convencer a Largo Caballero para que rindiese Madrid. Y que hablaron ambos con éste, no lográndolo. Después de lo cual, Martínez Barrio ha huido.

NOTAS CATALANAS

Azaña vive rodeado de una fuerte escolta

Azaña toma precauciones La Generalidad de Cataluña, atendiendo una orden de Azaña, le ha rodeado de una fuerte escolta, que durante la noche se aposenta en una habitación contigua a la que ocupa aquél.

La F. A. I. se burla de Companys Los elementos de la F. A. I., en Barcelona, tuvieron la ocurrencia de pintar totalmente un

EL DIA DE PALENCIA se recomienda por su buena información, sana lectura y gran circulación en la provincia y en la región. Dirijase la correspondencia al Apartado 34.

El Ejército conquistador, en el Cerro de los Angeles

El Cerro de los Angeles—corazón geográfico y espiritual de España, ha sido reconquistado para la Patria recientemente con la toma brillantísima, en la histórica jornada del pasado miércoles, de Getafe.

Las bravas legiones de la nueva España, dignas herederas de aquellas otras que circunnavegaron el mundo para anunciar a todos la buena nueva de la Tierra, han reparado ya el bárbaro sacrilegio, de que el glorioso monumento del Cerro de los Angeles fué víctima por parte de unos foragidos—bárbaros de la nueva Era—que asesinaron, roban, asuelan y destruyen en nombre de una presunta "civilización" que se retrata en tales valedores.

Las preces de la nueva España—de la España misionera o imperial que está reanunciando—han resonado otra vez sobre aquellas piedras que la barbarie

Un oficial del Ejército habla con el comisario rojo de Madrid

CURIOSA CONVERSACION TELEFONICA

Un corresponsal de guerra que ha tenido la suerte de hablar con el protagonista, distinguido oficial de Artillería, da cuenta del siguiente sucedido acaecido en Illescas, inmediatamente después de la toma de esta ciudad por fuerzas de nuestro glorioso Ejército:

Al entrar la batería del cuarto batallón del tercer regimiento ligero, oyeron sonar un teléfono de mando abandonado unos momentos antes por el enemigo. Un teniente se pone al habla:

—Aquí, el comisario de Guerra de Madrid (oye esteufecto el oficial, que se finge rojo; toma el parte y se desarrolla la siguiente conversación):

—¿Es el puesto de mando de Cubas?

El teniente de Artillería contesta:

—Sí, señor; soy el capitán Adrade (rojo).

—¿Qué tal por ahí, les hacen mucho fuego?

—Muy poco.

—¿Necesitan refuerzos?

—No hacen falta, pero si tuviere preparada una columna, podríamos atacar.

—Bueno, pues aquí tengo una preparada, en seguida la mando. (Excuso decir que a esta columna se le recibió con los máximos honores, y no quedó ni una hoz ni un martillo).

Continúa el comisario de Guerra: —Y el comandante X. ¿dón-

de está? Que se ponga al teléfono.

—No está aquí; debe estar en los parapetos.

—¿Hay por ahí caballería mora?

—No, señor; por aquí no se divisa.

—Bueno, pues si no hay novedad, hasta luego y salud.

Estas conversaciones son bastante frecuentes, en este Cerro de Madrid, debido a la rapidez del avance de nuestras fuerzas y a que en la mayoría de las veces, quedan las líneas telefónicas intactas, siendo unas la noticia cómica, y otras, como en la descrita, una táctica eficaz para desarrollar nuevas ofensivas.

La señora de Azaña La señora de Azaña, que hace poco estimó prudente salir de Barcelona, refugiándose en Francia, ha sido obligada nuevamente a regresar a la capital de Cataluña.

Companys se aventuró a formular el juicio que semejante transformación le sugirió. Enterada la F. A. I. interpretó la observación en sentido contrario, pintando de igual forma todos los coches que cayeron en sus manos.

La señora de Azaña La señora de Azaña, que hace poco estimó prudente salir de Barcelona, refugiándose en Francia, ha sido obligada nuevamente a regresar a la capital de Cataluña.

Companys se aventuró a formular el juicio que semejante transformación le sugirió. Enterada la F. A. I. interpretó la observación en sentido contrario, pintando de igual forma todos los coches que cayeron en sus manos.

La señora de Azaña La señora de Azaña, que hace poco estimó prudente salir de Barcelona, refugiándose en Francia, ha sido obligada nuevamente a regresar a la capital de Cataluña.

Companys se aventuró a formular el juicio que semejante transformación le sugirió. Enterada la F. A. I. interpretó la observación en sentido contrario, pintando de igual forma todos los coches que cayeron en sus manos.

La señora de Azaña La señora de Azaña, que hace poco estimó prudente salir de Barcelona, refugiándose en Francia, ha sido obligada nuevamente a regresar a la capital de Cataluña.

Companys se aventuró a formular el juicio que semejante transformación le sugirió. Enterada la F. A. I. interpretó la observación en sentido contrario, pintando de igual forma todos los coches que cayeron en sus manos.

La señora de Azaña La señora de Azaña, que hace poco estimó prudente salir de Barcelona, refugiándose en Francia, ha sido obligada nuevamente a regresar a la capital de Cataluña.

Companys se aventuró a formular el juicio que semejante transformación le sugirió. Enterada la F. A. I. interpretó la observación en sentido contrario, pintando de igual forma todos los coches que cayeron en sus manos.

La señora de Azaña La señora de Azaña, que hace poco estimó prudente salir de Barcelona, refugiándose en Francia, ha sido obligada nuevamente a regresar a la capital de Cataluña.

Companys se aventuró a formular el juicio que semejante transformación le sugirió. Enterada la F. A. I. interpretó la observación en sentido contrario, pintando de igual forma todos los coches que cayeron en sus manos.

La señora de Azaña La señora de Azaña, que hace poco estimó prudente salir de Barcelona, refugiándose en Francia, ha sido obligada nuevamente a regresar a la capital de Cataluña.

Companys se aventuró a formular el juicio que semejante transformación le sugirió. Enterada la F. A. I. interpretó la observación en sentido contrario, pintando de igual forma todos los coches que cayeron en sus manos.

La señora de Azaña La señora de Azaña, que hace poco estimó prudente salir de Barcelona, refugiándose en Francia, ha sido obligada nuevamente a regresar a la capital de Cataluña.

Companys se aventuró a formular el juicio que semejante transformación le sugirió. Enterada la F. A. I. interpretó la observación en sentido contrario, pintando de igual forma todos los coches que cayeron en sus manos.

La señora de Azaña La señora de Azaña, que hace poco estimó prudente salir de Barcelona, refugiándose en Francia, ha sido obligada nuevamente a regresar a la capital de Cataluña.

Companys se aventuró a formular el juicio que semejante transformación le sugirió. Enterada la F. A. I. interpretó la observación en sentido contrario, pintando de igual forma todos los coches que cayeron en sus manos.

La señora de Azaña La señora de Azaña, que hace poco estimó prudente salir de Barcelona, refugiándose en Francia, ha sido obligada nuevamente a regresar a la capital de Cataluña.

Companys se aventuró a formular el juicio que semejante transformación le sugirió. Enterada la F. A. I. interpretó la observación en sentido contrario, pintando de igual forma todos los coches que cayeron en sus manos.

CRUCIFIJOS
IMITACIÓN
MARFIL-BRONCE
Y
POLICROMADOS
Imprenta, Librería y Papelería MERINO
Mayor 55.—Palencia

Se tienen noticias de que se ha construido un túnel que va de Gobernación al Retiro SE UTILIZARA PARA ESCAPAR LAS ALTAS PERSONALIDADES MARXISTAS.—DIMITROF MANDABA LAS FUERZAS ROJAS DE BRUNETE

Según una crónica que inserta "A B C" del miércoles, Fernando Ors, se ha comprobado que el célebre agitador ruso Dimitroff era el jefe que mandaba las fuerzas de Brunete y que se encontró entre ellas hasta el día antes de sufrir el ataque de los nuestros. Tenía su cuartel general en una de las mejores casas del pueblo, precisamente en la que nosotros fuimos obsequiados al llegar. Por los documentos que han sido hallados por las referencias de la dueña de la casa y por las declaraciones de los prisioneros rusos, franceses y catalanes, no cabe duda de la presencia de Dimitroff al frente de los batallones revolu-

José Villanueva Sagredo
Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos
Valentín Calderón, 16, (antes San Juan)
PALENCIA

VINO BLANCO
Para ostras, pescados, mariscos
Diamante
EL MEJOR!

EL DIA DE PALENCIA

Ultimos días del Madrid rojo

Se ha acentuado el éxodo de la población, que abandona la capital por la carretera de Valencia

DESDE LAS LINEAS DE RETAGUARDIA

MADRID A LA VISTA!

Por Alejandro Manzanares

El Ejército nacional hallase ya virtualmente a las puertas de Madrid. El sol de la victoria definitiva alumbra ya las rutas de nuestros soldados. La rendición de la capital de la España roja—cuna de relajaciones y apostasías, moderna urbe babilónica en toda su extensión—será ya cosa de muy pocas horas. El aire nuevo de la nueva España oleará pronto el ambiente mefítico de la Villa del oso y el madroño, purificándolo de sus terribles venenos. Madrid expiará su error, su contumacia y su soberbia y en adelante podrá ser con su nuevo estilo y su nueva conciencia, la sede megalómana de las Españas. El pecado de Madrid no es de ahora. No consiste únicamente en haberse sumado a la insensata aventura de los marxistas y en haber sido cobijo, covachuela y madriguera de sus infames dirigentes. No. La culpabilidad de Madrid data de tiempos atrás. Madrid—el Madrid alegre y con fiado—fué siempre inseparable al dolor del auténtico pueblo y al malestar de España. Era el gran Moloch—divinidad sin alma—que devoraba las economías regionales mixtificando el verdadero espíritu hispánico.

Madrid vivió siempre al margen de nuestros problemas universales; no auscultó jamás al país; no vivió sus angustias ni supo nunca de los anhelos del agro, expresión legítima del territorio y de la raza. En su isla flotante, en su torre de marfil, en su olímpico trono, Madrid vivió constantemente al margen de los latidos nacionales. Enviaba a provincias sus Poncio—fracasados generalmente, de todas las profesiones liberales—ahitos de codicia, procedentes de las tertulias de sus mentideros y de las nóminas parasitarias de sus partidos políticos, desplazaba sin cesar nubes de investigadores, delegados, recaudadores, que solamente servían para vivir del presupuesto y esquilmar las haciendas; nombraba esbirros, autorizaba desmanes, permitía y aun legalizaba muchas veces, toda suerte de expolios, vejámenes y

exacciones injustas. Este era el Madrid que conocía el pueblo extendido por todo el área nacional; este era el Madrid oficial, monopolizador y centralista; residencia de tahures políticos y refugio venal de pseudo intelectuales megalómanos. Y ese Madrid se llegó a hacer aborrecible, antipático, odioso. Su frondosa burocracia sosteniase con el sudor del productor, con el trabajo del labriego, con la contribución del pequeño industrial, que lejos de esa vorágine laboraba en silencio por una Patria más rica, por una Nación más floreciente, por un País digno del mejor destino. Pero ese Madrid absorbente, incapaz y claudicante está ya a punto de desaparecer. La nueva España le impondrá, en lo sucesivo, nuevas normas, nuevos modos, nueva conducta, nuevo estilo. Habrá de ser un Madrid comprensivo, dinámico, orientador; un Madrid, alegre, sí, pero también laborioso, digno, honesto, sintético y expresión de todas las virtudes cívicas de la raza. Cuando nuestra gloriosa revolución triunfante, cuando este maravilloso alzamiento nacional dicten desde la ex corte sus leyes a España entera; cuando la nueva Era hispánica comience a dar sus frutos; cuando la situación se normalice, el ambiente se encauce, y el espíritu público se sosiegue, entonces Madrid será lo que nunca fué: guión del pueblo, centro del país, corazón de la Patria. Que ese es, precisamente y no otro, el papel rector que incumbe a las capitalidades de las Naciones, no el de factor disgregante y elemento desmoralizador. La nueva España barrerá todo lo que en Madrid huele a podrido; extirpará sus lacras; purificará su atmósfera social, espantosamente viciada. La economía, la administración, el fisco, la beneficencia, el orden civil, etc., entrarán en un nuevo cauce de austeridad, de fecundidad y de rectitud. Sobre las ruinas morales y políticas de esa ciudad envejecida por todos los vicios, se alzarán pujante y robusta la capitanía redimida de una nueva España.

INFORMACION DEL GOBIERNO CIVIL

Un telegrama
De la Comisión de Industria, Comercio y Abastos de la Junta Técnica recibió el señor gobernador el siguiente telegrama:
"Póngese conocimiento importadores café debidamente matriculados que para reglamentar importación deben enviar esta Comisión, Industria, Comercio, hasta día veinte corriente relación, sus necesidades calculadas hasta fin de año, especificando calidad, importadores por número, registro contingente obtenido corriente año punto permisos importación se expedirán esta Comisión siendo valederos hasta fin año sin prorrogarse ningún caso".

Para la suscripción patriótica
El administrador gerente de la Sociedad Anónima "Unión Industrial Palentina" hace entrega en este Gobierno de la cantidad de 882'86 pesetas, importe del donativo que hacen los obreros de dicha sociedad, secciones cerámica y electra por horas trabajadas hasta el 31 de octubre último y con destino a favor del Ejército salvador de España.

Dicha cantidad ya ha sido ingresada en la oficina correspondiente de la Delegación de Hacienda.

Pan para Madrid
Los funcionarios de los Cuerpos técnicos administrativos de los Catastros de la Riqueza Rústica y Urbana afectos a la Delegación de Hacienda de esta

provincia, don Jesús García Rolán, don Fidel Revuelta Gutiérrez, don Juan Sierra Arévalo, don Luis Chico Bartolomé, don Celestino Alonso Ruiz, don Regino Román Montero y doña Luciana Pascual Pascual, han donado 100 pesetas para suministro de pan a Madrid.

El representante de la Tabacalera, don Enrique Ramírez, ha hecho un donativo de 50 pesetas con idéntico fin.

Dos madrileñas castizas, 25 pesetas.

El señor gobernador agradece a dichos señores su colaboración patriótica.

Vistas

Cumplimentaron al señor Arellano Muñoz, el ayudante de los Servicios de la Granja Agrícola; don Andrés de Castro, magistrado suplente; Junta provincial Carlista, gestor provincial señor Viguri, señor conde de Castilfalé, en representación de los Legionarios de España en Palencia, y directiva del Colegio de Veterinarios.

De la Diputación

Sesión

El lunes, a las once de la mañana, celebrará sesión la Comisión Gestora.

De la presidencia

El señor Pérez de Guzmán ha presidido hoy una reunión de señoras y señoras relacionada con la recaudación de cantidades por concepto del "Día del plato único".

Desaliento y confusión sin precedentes

GRAN CANTIDAD DE GENTE ABANDONA LA CIUDAD

TENERIFE.—Hemos podido obtener algunas informaciones de los trágicos momentos que está viviendo la capital de España bajo la tiranía roja y que van a preceder seguramente en muy pocas horas a la entrada triunfal de las fuerzas nacionales.

Al propio tiempo que en desordenado tropel ha continuado durante todo el día el éxodo hacia Levante de las familias de los rojos y aun de gran número de éstos, en las calles de la ciudad se nota un nerviosismo mucho más acentuado que los anteriores días, que deja traslucir el desaliento que ha cundido en las filas rojas ante el arrollador avance de las columnas de Varela, que se encuentran ya en los arrabales de Madrid.

Desde ayer se ve salir para Levante una cantidad grandísima de gente, que huye ante la próxima entrada de las fuerzas del general Franco.

La huida se hace a la desbandada, y el pánico entre los rojos es tan grande que ya no responden a ninguna consigna ni obedecen las indicaciones de los elementos que hasta ahora han tenido como jefes.

Las columnas nacionales fueron ocupando ayer nuevas posiciones inmediatas a la capital

LOS ROJOS MADRILEÑOS HUYEN POR LA CARRETERA DE VALENCIA

LISBOA.—(Del enviado de Radio Club Portugués). El avance sobre Madrid continuó ayer irremisiblemente. Desde Leganés, donde instaló hoy su Cuartel el general Varela, comenzó el avance de la mañana, después de ce de algunas columnas a las un violentísimo fuego de Artillería, con las baterías del 7.º, 10.º y 15.º.

En el ataque participaron treinta tanques y otros tantos aviones. El combate terminó a las cuatro horas. El enemigo, como siempre, contraatacó tardamente y su eficacia fué nula. Los tanques rusos esta vez no intentaron siquiera acercarse a la aviación marxista de Albacete y Guadalajara no tiró más que dos bombas de poca potencia, que no produjeron víctimas.

La columna Monasterio salió de Valmojado, tomó el Cerro de los Angeles y pasó esta zona, aproximándose a Madrid. Ahora esta columna se apoya ya en el Manzanares, como trinchera natural.

La columna del Duque de Teilo salió de Getafe y tomó Villaverde y la estación, donde había un gran número de vagones vacíos, que han servido de alojamiento durante muchas semanas a los marxistas huidos de los pueblos. En esta columna se distinguió por su empuje arrollador la 8.ª Bandera de la 1.ª Legión, que está compuesta por jóvenes voluntarios. Su comandante, el capitán Regalado, herido dos veces, continuó dando el pecho durante toda la operación, para estímulo de sus valientes legionarios. El teniente García López, que iba con él, fué herido tres veces, aunque no por ello pidió ser evacuado. En el frente de Getafe un tren blindado llegó a las

ir "al matadero", como ellos dicen, aun a trueque de ser fusilados por los esbirros de la C. N. T. y de la F. A. I., que pistola en mano van detrás de las milicias para no dejarles retroceder cuando las fuerzas nacionales avanzan, si bien cuando éstas atacan huyen todos por igual.

Por la noche no han cesado desde las emisoras de radio las llamadas apremiantes a todos los obreros para que se concentren en sus respectivos sindicatos y en general a todos los hombres y mujeres útiles, sin duda para hacer un último esfuerzo de defensa desesperada, que juzgamos inútil ante el arrollador empuje del Ejército nacional.

Desde ayer se ve salir para Levante una cantidad grandísima de gente, que huye ante la próxima entrada de las fuerzas del general Franco.

La huida se hace a la desbandada, y el pánico entre los rojos es tan grande que ya no responden a ninguna consigna ni obedecen las indicaciones de los elementos que hasta ahora han tenido como jefes.

Nuevos pormenores del gran combate aéreo sobre Madrid

EMOCIONANTE ESPECTACULO

LISBOA. (Radio Nacional).—De las operaciones realizadas ayer, el corresponsal de Havas, en el Cuartel General de Avila, comunica:
Los periodistas apenas si hemos dormido esta noche, con el pensamiento fijo en una excursión al frente madrileño. De madrugada, salimos en dirección a Alcorcón a cuyas cercanías lle-

gamos a la hora de haber salido. Sobre nosotros volaba una escuadrilla de aviones nacionales cuya misión supimos después, al presenciar el espectáculo más emocionante de nuestra vida. Veinte aparatos en el aire se esforzaban por eliminarse. Tan pronto rozaban las lomas, como se elevaban a dos o tres mil metros de altura. Los rojos

eran más en número, aunque no así en pericia. Acrobacias de todas clases, el "loping-loping", toda la gama de proezas eran puestas en práctica para atacar se, para librarse de una muerte segura o, cuando menos, para evitar la pérdida del apaño.

Cuando más absortos nos encontrábamos, dos de los que evolucionaban se incendiaron rápidamente, estrellándose contra el suelo como bólidos, al tiempo que hacia el cielo se elevaba una densa humareda. Poco después, muy poco después cuatro cazas rojos eran asimismo cortados por los proyectiles. Y más tarde, un "Pothez" de gran bombardeo estrelló su dilatado volumen gris contra las primeras casas de un barrio madrileño.

Sin embargo, faltaba todavía el momento más emocionante y triste para nosotros. Un aparato nacional caía también envuelto en llamas, lejos del lugar donde estábamos.

Poco después llegábamos a Alcorcón. De un lado y de otro, trincheras de cemento admirablemente construidas. De las casas del pueblo no quedan más que las paredes. Los desgracia-

dos habitantes que no pudieron huir a tiempo, fueron fusilados por los rojos. Por todas partes, restos de un reciente combate. La artillería pesada, preparada para el ataque que no se hará esperar.

En este sector, durante el día de hoy se han cogido gran número de prisioneros entre los que hay muchas personas de derechas que han confesado que fueron llevadas a la fuerza a combatir. Por todas partes se ven guardias civiles que se preparan para establecer los servicios de vigilancia. Las carreteras son controladas por los falangistas con todo rigor.

De regreso, pasamos por Brunete. Las columnas que salieron hacia Boadilla del Monte cumplieron su cometido tomando el pueblo y siguiendo en dirección a Las Rozas.

Cuando llegamos a Avila nos informan del combate que hemos visto y con la alegría natural recogemos la noticia de que el aviador que perdió su aparato logró salvar la vida y que el total de la victoria aérea se concreta en la cifra de ocho aviones rojos abatidos.

Ha comenzado el ataque a fondo contra la capital de España

TODO DISPUESTO PARA LA INMEDIATA ORGANIZACION DE LOS SERVICIOS

LISBOA.—El enviado especial de la Agencia Hava's telegrafía que por orden del generalísimo Franco, las fuerzas que manda el general Varela han recibido instrucciones para comenzar el verdadero ataque a la capital madrileña. Tres columnas atacarán por sitios diferentes.

La última fase del ataque proyectado contra la capital de España comenzará a las cuarenta y ocho horas después de iniciadas las operaciones generales.

La gran ofensiva irá precedida por un ataque aéreo en masa, practicando cien aparatos, y por un intenso bombardeo de artillería.

Parece que tomarán parte en esta operación más de 2.000 legionarios y soldados moros, así como varios millares de voluntarios de requetés y Falange, soldados del Ejército y Guardia civil.

En cuanto el Ejército entre en Madrid, los primeros que pasarán por sus calles serán los carros de asalto, que estarán en cargados de desalojar a los ro-

jos que todavía queden por la vía pública.

La preparación que se hace es grandísima y toman parte en ella distinguidos elementos pertenecientes al Ejército nacional.

AVILA.—Continuamente salen caravanas de camiones y automóviles ocupados por personas autorizadas por el Mando, que se trasladan a los pueblos próximos a Madrid ocupados por las tropas nacionales. También llegan equipos de electricistas, ingenieros, Policía y Guardia civil, para en cuanto se tome Madrid hacerse cargo de los servicios y asegurar su normal funcionamiento. Es deseo firme del alto mando que la normalidad se restablezca rápidamente en la capital española, y es por eso que en estos días ultima todos los preparativos, para la gran jornada y estudia hasta los menores detalles.

Todo esto es prueba evidente de la próxima ocupación de Madrid.

En el día de ayer se realizaron vuelos aéreos de observación

DESDE LAS AZOTEAS AGITAN PAÑUELOS BLANCOS

TOLEDO.—Noticias fidedignas confirman que ayer volaron sobre la capital de España los aviones nacionales, haciendo observaciones y reconocimientos.

Como los madrileños buenos españoles saben que nuestros aviadores no bombardean la ciudad, sino objetivos militares concretos, millares de vecinos subidos a las terrazas contemplaron los vuelos de aquéllos y agitaron pañuelos blancos y algunas banderas españolas, saludándoles.

Los aviadores volaron tan bajísimo, tan cerca de los edificios, que desde las altas azoteas pudo verse fácilmente y sin necesidad de prismáticos a los pilotos que tripulaban aquéllos.

Estos se limitaban a pasar so-

bre la población arrojando millares de proclamas en las que se avisa a los dirigentes rojos la inmediata toma de la capital por las fuerzas de Franco, y que si realizan violencias o fusilamientos con los detenidos, se procederá inexorablemente con aquéllos.

Estas manifestaciones, que se celebran con gran brillantez en distintos países extranjeros (entre ellos Italia y Alemania), significan homenaje póstumo a los caídos en el campo de batalla, manifestación de júbilo por las victorias obtenidas y adhesión inquebrantable a los poderes que representan al pueblo digno.

El Ayuntamiento ruega al vecindario se adhiera con el mayor entusiasmo a este acto.

Otro de los actos que el Ayuntamiento ha acordado celebrar con motivo de la toma de Madrid por las tropas nacionales figura el de limosnas a cuyo efecto bres de la capital, a cuyo efecto se repartirá entre éstos unos bolsos o vales, que se ruega a los señores panaderos y comerciantes de géneros coloniales, admitidos desde luego para hacer efectivo su importe en la Depósito municipal, si bien se previene que el canje de dichos vales ne que el canje de dichos vales no será permitido ni valdieren, no será permitido ni valdieren hasta el día en que se celebre tan fauto acontecimiento.

Clínica Operatoria de Nra. Sra. del Pilar

DIRECTOR.—Dr. Nazario Martín Escobar, Cirujano del Hospital y de los Sanatorios Psiquiátricos de esta ciudad.

RADIOLOGO.—Dr. Marcos Martín Escobar, Radiólogo del Hospital.

ANALISIS CLINICOS.—Dr. Miguel López-Negrete.

Moderna instalación en hermoso edificio situado en el parque del Salón, montada para ejecutar toda clase de intervenciones quirúrgicas, operaciones de urgencia, con servicio de ayudantes de guardia.

PALENCIA Colón, 53 Tel. núm. 47

Sección de cultos

Día 8 de noviembre: Dominica XXIII de Pentecostés.

S. I. Catedral
Las ocho y media, misa hasta las doce y media en media hora, con lectura y explicación del santo Evangelio.

A las diez, misa conventual, y a las doce y media, misa rezada en el altar del trascoro, explicando en las dos el santo Evangelio el reverendo señor don Enrique Laborda, benedictino.

En todas las misas y en la forma acostumbrada se hará la colecta para las necesidades del culto y clero de la Santa Iglesia Catedral.

En San Francisco
Mañana celebra sus cultos mensuales la V. O. T. de San Francisco.

Por la mañana, a las ocho, misa de comunión.

Por la tarde, a las cuatro, misa de la Corona Seráfica, oficio de difuntos y procesión.

En Nuestra Señora de la Calle
Mañana, domingo, habrá misas desde las seis hasta las once y media, de media en media hora.

A las once y media, misa rezada con homilía.

A las doce, catequesis para todos los niños y niñas de la parroquia.

Por la tarde, a las siete, rosario de Animas, ejercicio, solemne responso, terminando con el piadoso ejercicio del Viacrucis.

En San Miguel

Función de Animas.—La Congregación de la Santísima Trinidad celebrará en la parroquia de San Miguel un aniversario solemne por los hermanos y bienhechores difuntos, en los días 8 y 10 de noviembre.

El día 8, a las seis de la mañana, habrá Vigilia cantada, rosario, plática y responso.

El día 10, será la comunión a las ocho y a continuación la misa solemne de Requiem.

El domingo, a las ocho, misa de comunión por el alma de doña Martina Paredes (q. e. p. d.)

Palencia ante la toma de Madrid

MAS FIESTAS

La Comisión de Gobierno del Ayuntamiento ha acordado que uno de los festejos que se celebrarán el segundo día con motivo de la toma de Madrid, será un desfile con antorchas.

Este desfile, que se iniciará a las 19'30, consiste en una manifestación que, partiendo de la Avenida de Primo de Rivera (Jardinillos), recorrerá la calle Mayor, dirigiéndose al puente de Abilio Calderón, punto donde se situarán las autoridades y Banda Municipal, ante las cuales desfilarán los manifestantes, arrojando a continuación las antorchas al río.

Estas manifestaciones, que se celebran con gran brillantez en distintos países extranjeros (entre ellos Italia y Alemania), significan homenaje póstumo a los caídos en el campo de batalla, manifestación de júbilo por las victorias obtenidas y adhesión inquebrantable a los poderes que representan al pueblo digno.

El Ayuntamiento ruega al vecindario se adhiera con el mayor entusiasmo a este acto.

Otro de los actos que el Ayuntamiento ha acordado celebrar con motivo de la toma de Madrid por las tropas nacionales figura el de limosnas a cuyo efecto bres de la capital, a cuyo efecto se repartirá entre éstos unos bolsos o vales, que se ruega a los señores panaderos y comerciantes de géneros coloniales, admitidos desde luego para hacer efectivo su importe en la Depósito municipal, si bien se previene que el canje de dichos vales ne que el canje de dichos vales no será permitido ni valdieren, no será permitido ni valdieren hasta el día en que se celebre tan fauto acontecimiento.